
školním světem
Letem

Časopis ZŠ Milady Petřkové Velký Týnec - červen 2023

Od roku 1990 se Den Země slaví také v České repu-
blice.    

Den Země je každoroční celosvětová událost organizo-
vaná 22. dubna a zaměřená na propagaci a podporu 
ochrany životního prostředí.    
První oslavy Dne Země se konaly ve Spojených státech 
v roce 1970.  

Den Země je den věnovaný planetě Zemi. Tento svátek 
je ovlivněn původními dny Země, které se konaly při 
oslavách jarní rovnodennosti 21. 3. a oslavovaly pří-
chod jara. V moderním pojetí jde o ekologicky moti-
vovaný svátek, upozorňující lidi na dopady ničení pří-
rodního  prostředí.    
My si připomněli svátek naší planety Země v pátek   

V přírodě je nám dobře aneb jak jsme oslavili Den Země

První a druhý ročník si užil vycházku do háje Malého 
Noe k  památníku na Hradisku. Třeťáci navštívili chov 
jalovic v zemědělském areálu firmy Agra Velký Týnec, 
a. s., čekala je i prohlídka zemědělské techniky.  Popo-
vídali si o chovu hospodářských zvířat a domácích 
mazlíčků. Čtvrťáci se vydali na exkurzi do ČOV ve Vel-
kém Týnci a poté na vycházku po okolí. Páťáci vyrazili 
přes „Boudu“, rybník a Přestavlky na Hradisko, užili čas 
na Mohyle. Šesťáci si dali „přechod“ Hradiska a Chlu-
mu směr Krčmaň a třešňovou alejí ke škole. Sedmáci 
podnikli procházku do přírodní rezervace Království     
a využili sportoviště v Grygově. Osmáci to vzali polní 

21. dubna. Vydali jsme se na exkurze a na procházky 
do blízkého okolí. 

cestou do Hostkovic, lesní cestou přes „Pět cest“ na 
Chlum, někteří si s panem učitelem Zdráhalem vyběhli 
ještě na Hradisko. Deváťáci to vzali směr Krčmaň se 
zastávkou u Borku, na Hůrku a přes Strejčkův lom        
a Cigánské zmoly hurá přes Vsisko do Velkého Týnce. 
Počasí nám přálo a my si páteční Den Země užili v  pří-
rodě, na čerstvém vzduchu, naučili se něco nového, 
inspirovali se.
Povrch je znečištěný odpadem, vzduch kouřem, voda 
mastnými skvrnami, lesy jsou káceny… Příroda je pro 
nás velice důležitá. Važme si našeho domova, planety, 
važme si jí a chraňme ji. 
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Mladší žáci (6. -7. tříd) - 4. místo 

Přišlo jaro a s ním i sezóna závodů! Naše škola se jako kaž-
dý rok zúčastnila závodu s názvem Pohár rozhlasu. Ten se 
uskutečnil 4. května na atletickém stadionu v Olomouci. 
Naše skupina pod vedením paní učitelky Kavanové a pana 
učitele Janča opět předvedla skvělé výkony!
Mladší žákyně (6. -7. tříd) - 4. místo

Starší žáci (8. -9. tříd) -  4. místo 
Na bednu se postavily starší žákyně, které se s nasbíra-
ným počtem bodů 4768 umístily na 3. místě v obsazení: 

4. května se vydali do Olomouce (Řepčín). Turnaje se 
zúčastnilo celkem osm týmů – ZŠ Heyrovského (Olo-
mouc), ZŠ Svatoplukova (Olomouc), ZŠ Dr. Hrubého 
(Šternberk), ZŠ Troubelice, ZŠ Dolany, ZŠ Velká Bys-
třice, ZŠ Uničov a my, ZŠ Milady Petřkové z Velkého 
Týnce. Postupový klíč do krajského kola je velmi přísný, 
postupuje jen vítěz tohoto turnaje. Největším favo-
ritem před turnajem byla ZŠ Heyrovského. Ta svou roli 
favorita potvrdila a celý turnaj vyhrála bez jediné po-
rážky. Náš školní fotbalový repre tým skončil na krás-
ném 5. místě.
Naši školu reprezentovali žáci 4. a 5. tříd: Samuel Haitl, 
David Zeman, Adam Kupka, Pavel Hruška, Erik Ničman, 
Agáta Panáčková, Simona Stiborová, Sebastián Tei-
mer, Martin Feriančík, Matyáš Sofinety, Vítek Krumpo-
lec, Václav Žádník, Adam Levinský, Tobiáš Koriťák, Ma-
tyáš Kocián. 

Letos se konal již 24. ročník fotbalové soutěže pod náz-
vem McDonald´s Cup. Nejprve se sehrály boje o pos-
tup, tedy okrskové kolo. Hrálo se u nás na fotbalovém 
hřišti ve Velkém Týnci. A našim malým fotbalistům se 
podařilo postoupit! 

Holkám a klukům děkujeme za reprezentaci naší školy 
na turnaji v okrskové i okresní soutěži.

SPORTOVNÍ OKÉNKO

McDonald cup 
- malá kopaná 

Okresní kolo Pohár rozhlasu Olomouc 
Úspěch týneckých starších žákyň!

Škoda, že nám tentokrát chyběla Barbora Králová, věřím, 
že bychom Závody jsme si všichni moc užili! Byla tu opět 
skvělá atmosféra, ale panovala i velká nervozita…
Závodilo se ve skoku vysokém, ve kterém dominovali Filip 
Pospíšil a Jana Stratilová. Ve skoku dalekém se pěkně 
umístila Klárka Melničuková. Sprint za holky vyhrála Jana 
Stratilová a za kluky běžel Lukáš Nakládal, vytrvalost Na-

Jana Stratilová, Natálie Batová, Victoria Plachá, Klára Mel-
ničuková, Ema Dráčová, Lucie Ryšavá a Eliška Neuma-
nová.

Děvčatům gratulujeme!!

tálie Batová a Karolína Zdráhalová a naši skvělí vytrvalci 
Adam Pavelka a Samuel Pavelka. V hodu a vrhu závodil Lu-
káš Vaculík. Štafety byly vydařené!
Už se těšíme na závody Mikroregionu království a Pohár 
starosty obce, které nás za nedlouho čekají! 

Natálie Batová, 9. A

A  děkujeme všem za reprezentaci školy. Jste skvělí!

archiv ZŠ M. Petřkové 6x archiv ZŠ M. Petřkové



Ve středu 17. května se vydaly třídy 9. A a 9. B na 
exkurzi do Brna. Navštívily Hvězdárnu a planetárium    
s programem Cesta za miliardou hvězd a zamířili na 
návštěvu dvou expozic Technického muzea – „Dvacá-
tým stoletím na kolech proletím“ a „Lidé odvedle“, kde 
měli možnost se dozvědět víc o úplných počátcích 
automobilismu, vzniku autoklubů a pořádání prvních 
závodů, seznámili se s těžkostmi a překážkami, na kte-
ré automobiloví průkopníci naráželi a které museli       
s rychlým rozmachem motorismu překonávat, jaká au-
ta a motorky se vyráběly na Moravě, jak se používaly 
motory a jak fungovaly; nahlédli do života lidí s  handi-
capem a prakticky si aspoň na chvíli vyzkoušeli, jak by 
obstáli, jak náročný je svět, ve kterém se odvážně 
pohybují nevidomí lidé. Dozvěděli se také, jak s  nevi-
domými komunikovat, jak jim nabídnout asistenci ne-
bo jak reagovat na jejich prosbu o pomoc. Zaujaly je 
expozice historických vozidel, Brno na dvou kolech, 
Kultura nevidomých, Optika či Historická stereovize. 
Žáky doprovázeli třídní učitelé Lenka Mužíková a Jan 
Koš. 

Planetárium a Technické muzeum v Brně

Dějepisná exkurze, která proběhla dne 18. 5. 2023, se 
mi líbila. V 8.00 hodin jsme vyjeli autobusem do Příkaz. 
Tam jsme se rozdělili na tři skupiny. První skupina se 
s  průvodcem podívala dovnitř takového domu, kde 
dříve žila nějaká rodina. Bylo to velmi zajímavé vidět, 
jak asi mohli dříve žít. Druhá skupina šla dál do za-
hrady, kde si zkoušeli vyrábět cihly vepřovice a taky 
mlátit slámu. A ta třetí skupina byla o kousek vedle, 
kde nám průvodce ukazoval dřívější stodoly. Měly svo-
je výhody a nevýhody. Byly postaveny právě z ve-
přovic, které jsme si zkoušeli udělat. Nevýhoda byla 
třeba to, že tam táhlo, protože měly na obou stranách 
obrovská vrata. Zjistili jsme i to, že jeden trám tam byl 
už z 2. poloviny 16. století! Vždy jsme se zhruba po půl 
hodinách na stanovištích střídali. Celé to bylo velmi 
zajímavé.  

EXKURZE

Příkazy - Uničov
aneb historická exkurze 7. tříd

Když jsme v Příkazech skončili, jeli jsme do Uničova. 
Tam mě to bavilo asi o trochu víc. Opět jsme se rozdě-
lili. Na třídu 7. A a 7. B. My jsme zůstali na náměstí, kde 
nám paní průvodkyně povídala různé zajímavosti.       
A pak jsme šli na radnici a její věž! To se mi moc líbilo. 
Sice jsem se tam nahoře docela bála, ale byl to aspoň 
pořádný zážitek. Když tato část skončila, šli jsme ještě 
do Šatlavy, kde to bylo také super.    
Tento výlet se mi moc líbil a s chutí bych jela na další. 
 

Lucie Strejčková, 7. A  

18. května se konala dějepisná exkurze pro nás sed-
máky, 7. A a 7. B. Jeli jsme autobusem do Příkaz. Roz-
dělili nás do tří skupin a každé skupině se popisovalo 
něco  jiného.. zkoušeli jsme vyrobit cihly z hlíny, mlátit 

obilí cepem a popovídali nám historii Hanácké stodoly. 
Potom jsme se přemístili autobusem do Uničova. Roz-
dělili jsme se podle tříd a každá třída měla svého prů-
vodce. Průvodce nás seznamoval s historií města Uni-
čova a my podle toho vyplňovali pracovní list. Mohli 
jsme se podívat na mučicí nástroje a šatlavu a potom 
jsme si prošli i náměstí. Kdo chtěl, mohl vystoupat na 
věž, která je vysoká 35 metrů. Na závěr jsme měli roz-
chod po náměstí a to bylo super! Kolem tří hodin jsme 
přijeli zpátky ke škole a šli každý domů. 
Byl to hodně dobrý den! (Alespoň pro mě. J )

Monika Řezníčková, 7. B
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Dne 11. května jsme se školou navštívili nejhezčí mo-
ravské město, Olomouc. Dozvěděla jsem se spoustu no-
vých věcí, o kterých jsem ani nevěděla, že v Olomouci 
jsou. Ráno jsme měli sraz u  Arionovy kašny. Naše skupina 
šla nejprve do Pevnosti poznání, potom jsme šli po Olo-
mouci, kde nám pan průvodce povídal o různých kašnách, 
kostelích…, které jsme po cestě potkali. Na závěr jsme byli 
v Arcibiskupském paláci.  

Na závěr jsme navštívili Arcibiskupský palác. Měli jsme 
tam paní průvodkyni, která nám řekla spoustu zajíma-
vostí.  

První část exkurze byla Pevnost poznání. Ta se mi líbila 
nejvíc z celého dne, protože jsme tam chodili s kamarády    
a zkoumali jsme různé věci, jako například nabíjení dělové 
koule do kanonu nebo podobu oblečení tehdejší doby.  

Lucie Kališová, David Kaláb, David Hlačina 8.C

Exkurzi jsem si moc užila, protože jsem se toho dozvěděla 
strašně moc, až jsem byla překvapená, jak moc mě to zají-
malo.  

Poté jsme vyrazili na prohlídku centra Olomouce. Začali 
jsme pod Morovým sloupem na Dolním náměstí, kde nás 
čekal průvodce. Ten nás provedl několika památkami 
např.: sloup Nejsvětější trojice, kašny, kostel sv. Michala    
a Panny Marie Sněžné. Procházeli jsme kolem kaple sv. Ja-
na Sarkandera a s  průvodcem jsme skončili u katedrály  
sv. Václava neboli „Dómu.“  

Justýna Schneiderová, 8.B; Markéta Kameníková, 

Osmáci navštívili historické centrum Olomouce,
Arcibiskupský palác a Pevnost poznání

ČŠI ČR naši školu opakovaně oslovila ke spolupráci v rámci 
zjišťování výsledků vzdělávání. Letos žáci devátých tříd 
online odpovídali na otázky z fyziky a angličtiny. Úkoly ne-
byly vůbec jednoduché. Vyžadovaly znalosti i logické myš-
lení. Deváťáci většinou pracovali zodpovědně a velmi 
pěkně reprezentovali nejen sebe ale i naši školu.

Výukové programy DIDATA

Česká školní inspekce

Naše škola, resp. pan ředitel zakoupil licenci výukových 
programů DIDATA pro domácí procvičování. Děti tyto pro-
gramy znají ze školy. Zákonní zástupci našich žáků (kromě 
deváťáků) nedávno obdrželi email s odkazem ke stažení    
a heslem ke spuštění těchto programů. Budeme rádi, když 
této možnosti procvičování učiva v domácím prostředí vy-
užije co nejvíce našich žáků.

AKTUALITY 
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1. místo – Tina Talová 4. A;  Úskalí redukční diety, 
Janek Ledecký

V kategorii I. obhájil loňské prvenství Kryštof Strejček        
z 3. B. Loni bronzová, letos za svůj přednes rovnou 
zlatá Tita Talová ze 4. A v kategorii II. Cenu diváků si za 
svůj přednes získala Lily Kořínková z 1. B a Vojtěch 
Dubský z 5. B. Všem vám děkujeme za účast! 
Výhercům gratulujeme! 

Kategorie I (žáci 1. - 3. tříd)

2. místo Kryštof Strejček 3. B;  Já a moje žížaly, 

Kategorie I (žáci 1. - 3. tříd)

Jiří Žáček

Žáci prvního i druhého stupně mají za sebou soutěž           
v přednesu. V jednotlivých třídách se uskutečnilo nej-
prve třídní kolo a vybraní žáci postoupili do kola ce-
loškolního.

Výherci:

Cena diváků:

3. místo – Matyáš Kubík 4. A;  Rybí hoteliérka, 

Jiří Žáček 

Miloš Kratochvíl

3. místo Natálie Blahová 1. B;  Kup mi pejska, 

  

 Daniel Biderman

1. místo Lily Kořínková 1. B;  Kos a kokos,

2. místo – Vojtěch Dubský 5. B;  Já mám doma 
zoologickou zahradu, Jiří Žáček

Kategorie II (žáci 4. – 5. tříd)

2. místo Veronika Malečková 3. A;  Stravovací 
návyky, Janek Ledecký

1. místo Kryštof Strejček 3. B;  Já a moje žížaly, 

  

Jiří Žáček

Postupující z jednotlivých tříd prvního stupně se letos 
sešli slavnostně v týneckém kinosále. Malí recitátoři se 
svého úkolu zhostili velmi dobře. S odvahou vystoupili 
se svým přednesem před svými rodiči, kamarády         
a samozřejmě porotou. V té zasedli pan ředitel Tomáš 
Jurka, paní vychovatelka Hana Kašparová a paní 
učitelka Jana Dočkalová. Čas nám všem zpříjemnil         
i dětský pěvecký sbor Červánek pod vedením paní 
Dany Chytilové za klavírního doprovodu pana Pogody.

Miloš Kratochvíl

3. místo Nela Volková 3. B;  Já a moje žížaly, 

RECITAČNÍ SOUTĚŽ – ŠKOLNÍ KOLO

2. místo Ema Talašová, 7. B

Kategorie I (žáci 6. – 7. tříd)

Kategorie II (žáci 8. – 9. tříd)

1. místo Vojtěch Dubský 5. B;  Já mám doma 
zoologickou zahradu, Jiří Žáček

3. místo Julie Mlčochová 5. A;  Kuřátko v obilí, 
František Hrubín

V úterý 9. května dostali příležitost předvést své reci-
tátorské umění žáci druhého stupně. Porotu, v níž ten-
tokrát zasedly paní učitelky Kristína Bendová, Gabriela 
Navrátilová, Šárka Doleželová a Lenka Mužíková naši 
recitátoři příjemně překvapili. Vyslechli jsme si nejen 
poezii, ale také prózu, zazněla i vlastní tvorba, pěkným 
zpestřením bylo i pásmo básně Radka Malého Listonoš 
vítr. To si připravili žáci 6. A a 6. B Ellen Jaroušová, 
Ondřej Maleček, Matěj Šiška, Sofie Beilová a Ema 
Tichá. Ze sedmých tříd jsme měli možnost poslech-
nout si přednes Romance o Karlu IV. od Jana Nerudy      
z úst Beaty Spurné, vlastní tvorbu Vše se napravit ne-
dá od Emy Talašové a úryvek z knihy Moritze Gleitze 
Potom v podání Lucie Strejčkové. V kategorii II (žáci    
8. – 9. tříd) recitovali děvčata Tereza Friesnerová a Ele-
na Hlaváčová Kytici od Karla Jaromíra Erbena, Kateřina 
Bařinová Popelčin oříšek od Jana Skácela. Matěj Za-
chrdle si připravil recitaci Erbenova Vodníka, Kateřina 
Holcová báseň Zdeňka Svěráka Byl rodič a měl děcko  
a Simona Kroutilová si připravila úryvek z knihy Námi 
to končí od Colin Hooverové. Vanesa Sotorníková vy-
stoupila s vlastní tvorbou a svým podáním básně Gro-
teska, při kterém nám některým naskakovala husí ků-
že, si vysloužila 1. místo. 

Výherci:

1. místo Lucie Strejčková, 7. A

Kategorie II (4. – 5. tříd)

2. místo Tina Talová 4. A;  Úskalí redukční diety, 
Janek Ledecký

1. místo Vanesa Sotorníková, 9. A
2. místo Simona Kroutilová, 9. B
3. místo Kateřina Bařinová, 8. C

3. místo Ondřej Maleček, 6. A

Děkujeme všem recitátorům za účast, za odvahu,        
s kterou vystoupili, za veselost, hravost, za příjemné 
chvíle společně strávené a těšíme se zase příští rok! 

Vše se napravit nedá
Ema Talašová

Po dlouhém boji odešel.
Teď bohužel jeho čas nadešel.

Potom až mě postihly první vrásky,
ale předtím, než mi vypadaly vlásky,

i dokonce předtím, než z lidí stala se chátra.
před tím, než hrady začaly chátrat,

A to všechno on teď nevidí, pod povrchem země

A všichni lidé se budou dívat

A že by to odčinit chtěli?

A né to, že má rozpadající rodinu.

každou nedokonalost, co mám 

A tak tam stále leží a do noci bdí.

Groteska

A v hlubokém spánku sní.

a nebejt celej den zavřená v  tom podělaným bytě.

že realita je opravdu poněkud nehezká…

A svět ke staru zase navrátí.

Když odešel a jak by se to spravit dalo.

Že vše se v dobré obrátí.

Vanesa Sotorníková

mámě svými úspěchy dělat zase jenom radosti.

Ale co je to za blbost, že mrtví milovat nemohou?

Protože vidět, jak někdo někde stojí, neznamená, že 
žije.

A to pak nemůžeš říct, že si to užívá, 

leží, i když sněží…

Řeším na sobě každý kilo, řeším

Být to velký, slušný, ukázkový dítě

Neřešit nic, nemít žádné starosti a

na to, co teď způsobili.

A on zpět se již nevrátí
a v dobré nic neobrátí.

Přemýšlím o tom, co se stalo.

Snad se zase jednou probudí.

Že ptáci budou vesele zpívat.

Ne, vše se vždy napravit dá
a celá země potichu, ale jistě umírá.

Už zas chci být ta malá, roztomilá holčička.

Bohužel je pozdě k této prosbě.

Co na všechny koulí ty svý velký zelený očička.
Řešit jen bonbóny, panenky a zmrzlinu…

Už nejsem šťastná, jak to bylo.

a do temný propasti týhle doby se propadám…
Přijde mi, že neposloucháš, neslyšíš,
a tak asi ani necítíš, že sprovodit se

chci ze země… A to stojíš hned
vedle mě.

Občas mi život přijde jako groteska,

Variace na renesanční téma trochu jinak
Vanesa Sotorníková

Láska možná je jako Večernice plující černou 
oblohou.

Ale jak vlastně poznáme, že jsme živí?

Co když jen přežívá?

spíš ho to užírá.
To, jak tam musí stát, aniž měl důvod se smát, 

nebo ráno vstát,
o život se neustále bát,

že tě někdo zraní.
A z  toho mu srdce zkamení…

A co když ztráta kapitána je jen znamení, 

Ale má duše je mrtvá a přesto miluji.

když v  sobě musíš hledat zbytky naděje, že Život 
stojí za to.

To se pak celá plavba strašně špatně opakuje.

Protože i když nechceš sebevíce, vždyť ti zhasne i 
poslední svíce.

Láska je jako Večernice, to nepochybuji..

protože co když tvoje loď do přístavu nedopluje?

A ve vězení ti nepomůžou ani svatební kytky,

Recitátoři z 1. stupně

4x archiv ZŠ M. Petřkové



Poslední dubnový pátek jsme si v prvních třídách zpe-
střili čarodějnickými kostýmy a s tím i tematicky propo-
jenou výukou.      
Ve čtení děti četly o hodných čarodějnicích a potom 
podle popisu přiřazovaly text k jejich jménům a obráz-
kům, následně si čarodějnici nakreslily a protrénovaly 
si i psaní. V matematice na děti čekalo čarodějné šifro-
vané počítání a slovní úlohy. Nechyběla také hodina 
čarování, kdy děti ve skupinkách vyčarovaly duhu, 
venku se pak pokusily vyrobit barevné bublající kou-
zelné elixíry- elixír mládí, štěstí, radosti, sedmikrás-
kový a šmoulí. Nezapomnělo se i na zpívání, kdy se děti 
naučily novou písničku Pět ježibab od Petra  Skoumala 
a čarotance. Po celý den si děti snažily zapamatovat 
kouzelnou formuli, tu musel vyslovit každý sám bez 
jediné chybičky. Díky ní získaly klíč a nápovědu, kde 
mají hledat ukrytý podklad. Obsah v  truhle si spraved-
livě rozdělily a spokojeně odcházely s  paní vychova-
telkou na oběd.

POZDRAV ZE „STARÉ ŠKOLY“
Čarodějný pátek

4x archiv ZŠ M. Petřkové
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V hodinách prvouky jsme si v první třídě povídali o jaru, 
o pracích na zahrádce, vysvětlili jsme si, jaký je rozdíl 
mezi setím a sázením. Abychom zjistili, co potřebuje 
semínko k vyklíčení, provedli jsme pokus. Semínka fa-
zole a čočky jsme rozdělili do tří misek. Dvě z nich jsme 
zalévali, přičemž jednu misku jsme umístili do tmy ve 
skříni a druhou na okno. Třetí misku jsme ponechali bez 
vody a zalévání. Po nějaké době děti samy tento pokus 
vyhodnotily a své předpoklady si buď potvrdily, nebo 
vyvrátily. Zaseli jsme také řeřichu, která je bohatá na 
vitamíny a přidává se do salátů, pomazánek nebo jen 
tak na chléb s máslem. Ve skupinkách jsme pak řeři-
chovou úrodu sklidili a každé z dětí si pod dohledem 
paní učitelky vyzkoušelo krájet pečivo, někteří se s tím-
to setkali poprvé. Kdo chtěl, tak si pečivo sám namazal 
máslem a mohl vyzkoušet, jak taková řeřicha chutná. 
Řeřicha je svou chutí dost specifická a tak je jasné, že si 
v tento den získala jak své příznivce, tak i odpůrce.     

Zdravá svačinka
aneb prvouka v praxi

Aprílové počasí v dubnu nám moc pěkného počasí nedo-
přálo. S dětmi z druhých tříd jsme si ale poradili. Rozzářili 
jsme budovu staré školy krásnými usměvavými sluníčky. 

Jarní tvoření ve druhých třídách
Na srdíčkách pro maminky jsme vypěstovali veselé barev-
né tulipány. A jaro už se nedá přehlédnout. 

Lenka Jašíčková, Hana Tomášková
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V pátek před oslavou pálení čarodějnic učili naši třídu 
dvě čarodějnice. Jestli Vás zajímají podrobnosti, tak 
čtěte dál. V hodině tělesné výchovy jsme létali na koš-
těti, soutěžili s netradičními čarodějnými pomůckami. 
Hádejte, co jsme dostali za splnění všech úkolů. Že by 
sladkost? Nebo koště? Jste úplně vedle. Obdrželi jsme 
letecký průkaz! Tématu čarodějnic jsme se věnovali 
také v matematice a výtvarné výchově. Kromě portré-
tů kolegyň našich učitelek, jsme také malovaly jejich 
věrné přátele. Že nevíte, o koho jde? No přece o kočky, 
hady, štíry, žáby a netopýry. Moc jsme si to užili!  

Ohlédnutí za školou v přírodě  

Žáci čtvrtých tříd letos oslavili Den Země návštěvou 
ČOV v  naší obci. V  čistírně jsme se dozvěděli hodně 
nových a zajímavých informací o tom, jak se čistí zne-
čištěná voda. Po dobu naší prohlídky nás doprovázel 
nejen mistr svého řemesla, ale také nepříjemný pach či 
prazvláštní bublání vody. Kromě seznámení s postu-
pem čištění odpadních vod v naší obci jsme se také 
vydali k rybníku v nedalekém Vsisku. Při pozorování 
ekosystému rybníka jsme narazili na topící se mládě 
netopýra. Naše mise skončila jeho záchranou. Do školy 
jsme se vrátili unavení, ale spokojeni a plni zážitků.    

Zpráva z Janoušova  

  

Ohlédnutí za školou v přírodě  

Václav Žádník, 4. A  

Pálení čarodějnic  

Oslava Dne Země  

Elizabeth Gébová, Tereza Šišková, 4. A  

Vendula Magnová  

Náš pobytu v přírodě byl super! Měla jsem se moc dob-
ře. Jídlo bylo vynikající, stejně jako připravené aktivity 
a hry. Nejlepší byl taneční večer. Tancovali jsme a uží-
vali si nejen pohyb, ale i čerstvý horský vzduch v obci 
Janoušov. Jen jedna věc mi trochu vadila – naše ranní 
rozcvičky. Naštěstí jsme je měli jen dvakrát.    

Natálie Dobiášová  

Žáci čtvrtých ročníků pobývali ve dnech 9. - 12. května 
v obci Janoušov. Do penzionu Horizont dorazili zhruba 
hodinu po odjezdu od školy. Za těch pár dnů jsme hráli 
hodně her zaměřených na týmovou spolupráci. Počasí 
nám přálo stejně jako paní kuchařky, které nám vařily 
výborná jídla. Kromě rizota, řízku či klasiky v podobě 
zelí a knedlíků nesmím zapomenout na výbornou per-
níkovou buchtu, po které se vždy jen zaprášilo.   

Iveta Schneiderová, 4. A  
  
Zážitky z Janoušova  
Žáci čtvrtých tříd nedávno vyměnili školu a rodinné zá-
zemí za pobyt v přírodě. Cestou do penzionu zastavil 
náš autobus neznámý muž v doprovodu kočky. Byl to 
Wili Fog. Ještě v autobuse nám předali naše pasy         
a pozvali nás na společnou cestu kolem světa. Společ-
ně jsme navštívili spoustu zemí. Například Japonsko, 
Egypt, Řecko, Řím, Ameriku, Francii, Anglii. V Japonsku 
jsme museli obědvat rizoto hůlkami. Byl to skvělý zá-
žitek a kromě toho tam i skvěle vařili!

Vendula Magnová, Barbora Hadačová 4. A  

S naší třídou jsme byli na škole v přírodě. Byli jsme       
v penzionu Horizont v Janoušově. Hned první den jsme 
se rozdělili do týmů. Celou dobu jsme v nich společně 
soutěžili. Nejvíc mě bavil golf, lukostřelba a střílení ze 
vzduchovky. Nakonec byla diskotéka a vyhlášení nej-
lepšího týmu. Moc jsem si to užil a těším se, až zase 
pojedeme.  

V květnu jsme byli s naší třídou a třídou 4. A na škole     
v přírodě v malebné vesnici Janoušov. V průběhu školy 
v přírodě jsme společně vykonali cestu kolem světa     
s Willy Fogem a to za pouhé tři dny! Rozdělili jsme se do 
pěti týmů a navštívili jsme spoustu zajímavých zemí, 
například Ameriku, Francii, Japonsko nebo Řecko. 
Cesta to byla dobrodružná a my si během ní vyzkoušeli 
jíst hůlkami, chodit po laně, střílet z luku i ze vzdu-
chovky, skákat do dálky, sebeobranu, bojovou hru        
o vlajku a další zábavné aktivity. Poslední večer pak 
proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků všech týmu, 
hrála muzika a tancovalo se. Počasí nám po celou dobu 
hezky přálo a my si čtvťáckou školu v přírodě moc užili. 
 

Nela Kabilková, Benjamin Šturm, 
Jakub Skřičil a Vojta Frgal  

POZDRAV OD ČTVRŤÁKŮ
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SPOLUŽÁCI POD LUPOU

Beo, jak ses k fotografování dostala?

Ne, zatím si fotím sama pro sebe.

Co tě na focení baví?
Ráda fotím kapky vody. Líbí se mi, jak se lesknou. Ráda 
fotím přírodu, hru světel a stínů, když si sluneční 
paprsky hledají cestu skrz stromy a listy. 

BEA SPURNÁ je nadšená mladá fotografka, žákyně   
7. třídy. Ráda maluje. Navštěvuje výtvarný kroužek na 
ZŠ Milady Petřkové pod vedením paní učitelky Gabriely 
Navrátilové a Veroniky Habáňové. 

Byli jsme u babičky na prázdninách a já jsem se nudila. 
Měla jsem nový telefon, chtěla jsem vyzkoušet, jak ten 
fotoaparát fotí. Zahlédla jsem spadené ptačí hnízdo. 
Vyfotila jsem jej a ten záběr mě zaujal. Začalo mě bavit 
tvořit další a další záběry. Všichni kolem mě říkali, že 
jsou fotky hezké, měla jsem radost. Focení mě chytlo. 
Užívám si čas v  přírodě s  fotoaparátem.

Navštěvuješ nějaký kurz fotografie?

Samozřejmě můj „první“ záběr ptačího hnízda. Tím to 
všechno začalo. Ráda fotím detaily květin. 

Máš nějakou oblíbenou fotografii, nějakou, ve 
tvých očích nějakým způsobem převyšuje ty 
ostatní?

Jak často jsi v „terénu“ a kam nejčastěji vyrážíš 
fotografovat?
Mým oblíbeným místem je jednoznačně babiččina 
zahrada plná barevných, roztodivných květin, keřů     
a stromů. A učarovala mi jesenická příroda. 

Které roční období nebo část dne máš ráda?
Z  ročních období je to léto. Miluji sluníčko. Takže co se 
týče části dne, je to ráno, když sluníčko vychází, a ve-
čer, kdy utíká za obzor a vše se zbarvuje do oran-
žových, nachových barev. 

Jak jsi na tom s  trpělivostí? 
Přesně ta je potřeba. Já si vše nachystám, nasměřuji    
a čekám. Postupně zaostřuji a snažím se zachytit ten 
„správný okamžik“, kdy cvaknout. Jen tak přijít a něco 
vyfotit, to není ono. Mám ráda i ten samotný čas 
strávený v  přírodě.

Je nějaký cíl, kterého bys ve fotografování chtěla 
dosáhnout? 
Ráda bych se naučila fotit zrcadlovkou. Rozhodně se 
chci posouvat. Vybrat si ten správný úhel, vyladit 
detaily. Zúčastnit se nějaké fotografické soutěže. 

Přání do budoucna?

Beo, děkujeme za rozhovor a přejeme ti, ať se ti daří jít 
si za svými sny!

Pořádný profesionální fotoaparát. A přání, které se 
netýká fotografování – naučit se velmi dobře hrát na 
klavír. 

Beo, ty hraješ i na klavír?
Ano, navštěvuji ZUŠ Žerotín a již druhým rokem se 
věnuji klavíru. Momentálně jsem ve 3. ročníku, jeden 
rok jsem „přeskočila“. Dřív jsem hrála na flétnu, znala 
jsem již noty, tak mi to šlo rychleji. Moc mě to baví. 
Mezi mé záliby patří i kreslení, malování. 

7x archiv B. Spurné



Redakce a jazyková úprava Lenka Mužíková. Vychází jako příloha Týneckých listů.
Letem školním světem připravuje Základní škola Milady Petřkové Velký Týnec.

VÝTVARNÉ OKÉNKO

Jan Kadrmas, Jan Schmidt,
Jana Kopřivová, Tomáš Vlček

Adam Pavelka, Jiří Šuba,
Daniel Bata, Vilém Kolář

Jonáš Kaksa, Filip Pospíšil,
Jakub Žák, Kelnar

Sylva Skácelová, Erika Klocáková,
Natálie Batová
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